

国内

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《党政机关国内公务接待管理规定》，旨在规范党政机关国内公务接待管理，厉行勤俭节约，反对铺张浪费，加强党风廉政建设。

《规定》适用于各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关，以及工会、共青团、妇联等人民团体和参照公务员法管理事业单位的国内公务接待行为。国有企业、国有金融企业和不参照公务员法管理的事业单位参照《规定》执行。规定所称国内公务，是指出席会议、考察调研、执行任务、学习交流、检查指导、请示汇报工作等公务活动。

《党政机关国内公务接待管理规定》印发 烟不能吸，高档酒不能喝 鱼翅燕窝更不能上桌 吃住行游都有管控



管住“吃”——不得提供高档菜肴、香烟、高档酒水

“一段时间以来，‘大吃大喝’一度成为公务接待中最被社会诟病的问题，‘被接待’现象也十分突出，不仅造成巨大浪费，接待人员也为其所累。”国务院发展研究中心社会发展研究部巡视员林家彬说。

《规定》指出，工作餐应当供应家常菜，不得提供鱼翅、燕窝等高档菜肴和用野

生保护动物制作的菜肴，不得提供香烟和高档酒水，不得使用私人会所、高消费餐饮场所。

林家彬认为，《规定》具有很强的操作性，对在短期内刹住“大吃大喝”的风气会起到立竿见影的效果，但从长远看，还需进一步加强和规范财务、财政支出等制度建设。

管好“住”——不得超标准安排住房

“过去，一些地方由于怕慢待上级领导，经常超标准安排住宿，对于一些级别不高的领导干部也安排套间甚至豪华套间住宿，不仅造成严重浪费，还助长了奢靡之风。”中央党校教授谢春涛说。

《规定》指出，住宿用房以标准间为主，接待省部级干部可以安排普通套间。接待单位

不得超标准安排接待住房，不得额外配发洗漱用品。

谢春涛认为，《规定》直指过去普遍存在的超标接待问题，对公务接待住宿提出了更为明确的标准，甚至对配发洗漱用品都提出了明确规定，针对性、操作性都很强，有助于进一步加强党风廉政建设。

管控“行”——不得违反规定实行交通管控

“警车开道、超规用车、交通管控……这些看似‘有面子’的接待方式，实际上非常劳民伤财，根源是基层‘拍马’与被接待的上级部门形式主义的‘一拍即合’。”国家行政学院社会与文化学部副主任马庆钰说。

《规定》指出，国内公务接待的出行活动应当安排集中乘车，合理使用车型，严格控制随行车辆。接待单位应当

严格按照有关规定使用警车，不得违反规定实行交通管控。

北京大学中国公共财政研究中心主任林双林表示，公务接待讲排场、比规格，表面是风气，根源在制度。《规定》正是从制度着手，对公务接待出行的方式、规模、边界（是否与公务有关）、标准等都做出了明确的界定，一定会起到积极的效果。

管制“游”——不得组织旅游和与公无关的参观

“无论是公款旅游，还是公款娱乐、赠送纪念品或土特产品等超标准接待现象，公务人员都是打着公务的幌子多吃、多用、多占，这是一种特权思想在作祟。”马庆钰说。

《规定》指出，接待单位不得组织旅游和与公务活动无关的参观，不得组织到营业性娱乐、健身场所活动，不得安排专场文艺演出，不得以任何

名义赠送礼金、有价证券、纪念品和土特产品等。

“《规定》的出台针对的都是群众反映最强烈的问题，说明中央厉行节约、反对浪费扎扎实实地推进。”马庆钰建议，遏制公款旅游、娱乐等顽疾，还要加强监督问责机制建设，同时将巡视工作制度化、常态化，为《规定》的落实保驾护航。据新华社

最高法表态：赞成废除嫖宿幼女罪 建议人大尽快立项废除该罪名，该罪极大侮辱受害幼女

记者8日获悉，今年7月，最高人民法院答复全国人大代表孙晓梅关于废除嫖宿幼女罪的建议时，明确表示完全赞成废除嫖宿幼女罪，认为以嫖宿幼女罪定罪量刑，虽然对被告人进行了处罚，但也认可了幼女“卖淫女”的身份，这一标签是对幼女的极大侮辱。最高人民法院希望能够与社会各界共同推动全国人大法工委尽快立项废除该罪名，如果一段时间内该罪名依然未被废除，最高法院会进一步规范该罪的适用。

罪名侮辱受害幼女

记者从当天召开的防范性侵幼女研讨会上了解到，全国人大代表、中华女子学院教授孙晓梅从2010年开始持续提出取消嫖宿幼女罪的建议。今年7月30日，最高人民法院在《对十二届全国人大一次会议第3939号建议的答复》中表示，完全赞成孙晓梅代表提出的废除嫖宿幼女罪的建议，“无论从法理上，还是从未成年人保护层面，废除嫖

宿幼女罪都有充分理由。”

最高人民法院认为，刑法规定：“奸淫不满十四周岁的幼女的，以强奸论，从重处罚。”也就是说，只要与幼女发生性关系，不论是否采用暴力、胁迫等手段，不论幼女是否同意，均构成强奸罪。但是，嫖宿幼女罪的规定，又间接承认了幼女可以“卖淫”、具备性自主能力，这不仅不符合幼女身心发育状况，更与强奸罪的规定存在逻辑矛盾。

“恶法”已被实际架空

最高人民法院在《答复》中还透露，嫖宿幼女案件数量较少，2012年全国收案41件，平均每个省一年有1件案件，在法律适用方面也未发现疑难或者量刑过于不平衡的问题。

在刑法中，奸淫不满14周岁的幼女，最高可判死刑，如果和幼女之间存在自愿性交易，可能会被认定为嫖宿幼女罪，最高刑期是十五年。该

罪多年来一直被指为“恶法”，不但罪名构成对受害幼女的人格歧视与污名化，而且成为奸淫幼女者的保护伞，给犯罪嫌疑人留下一道法律“后门”。

最高人民法院刑一庭庭长周峰认为对此解释，之所以这么规定，就是防止一些犯罪嫌疑人、被告人以嫖宿幼女为由逃脱应负的强奸罪的罪责。据《法制晚报》

重庆被摔打男婴 病情趋稳

受害者希望女童家庭致歉

7日，重庆长寿被摔打男婴原原的家人接受记者采访时表示，目前女童家属尚未与他们联系，希望女童家属早日致歉。

据男婴父亲介绍，6日，原原从昏迷中苏醒，目前病情趋于稳定。原原入院时被诊断为重型颅脑损伤、蛛网膜下腔出血、右侧顶部分离性骨折、头皮挫裂伤、肺挫伤、左侧气胸、右侧眼眶外侧壁骨折等多处内外伤。主治医生表示，等原原身体状态再好一点就可以手术了，目前估计是在12月9日之后。

原原家庭表示，此前，他们双方曾在派出所的协调下，就初期医药费见面协商，并互留了联系方式，此后女童家属一直未与他们联系，希望女童家属能主动道歉。

根据原原家长提供的联系方式，记者多次致电女童家长，均未接通，有的为无人应答，有的为占线状态。据新华社

陕西一村民村组会上 制造爆炸2死14伤

嫌疑人引爆自制爆炸物，当场身亡

6日晚，陕西省咸阳市旬邑县黑牛窝村地家坪小组发生一起爆炸案，造成2人死亡，14人受伤。公安机关初步侦查，犯罪嫌疑人刘德章借6日晚参加村民小组会议之机，引爆自制装置，其当场身亡。

7日，陕西旬邑县政府官网发布消息称：此案造成2人当场死亡，14名群众受伤，其中3人受伤较重，无生命危险。

旬邑县委宣传部外宣办主任介绍说，事发当晚，包括地家坪小组副书记、副主任和村民代表在内，约18人聚集在一村民家中，商讨村中事务。刘德章参加会议时，将自制装置藏在一保温杯中，后将装置引爆。爆炸致刘德章和一名女村民当场身亡，另14人受伤。

据公安机关初步侦查，该案是一起重大刑事案件。犯罪嫌疑人刘德章长期居住在陕北老家，于2013年3月独自一人返回户口所在地旬邑县黑牛窝村，因家庭生活不如意，性格孤僻暴躁，与本村多数群众关系紧张，遂蓄谋报复。在请村民吃饭实施引爆未果的情况下，借12月6日晚参加村民小组会议之机，引爆自制装置，导致这一悲剧发生。据新华社

上海卫计委副主任 黄峰平被停职

涉嫌在医院招标采购中受贿

近日，上海市卫计委副主任黄峰平因涉嫌经济问题已被停职，黄峰平落马或因牵涉今年7、8月间被披露的葛兰素史克商业贿赂案。

目前，上海市卫计委官方网站的“机构领导”一栏中，已经删除了黄峰平的名字。据《21世纪经济报道》